

ЧТО ВИДНО

Фелицата СКРИПКИНА,
фото Марины КОВАЛЕВОЙ

Без вопросов

Лучше бы этого не видеть! В одном из самых элегических мест – на нашей Военно-Грузинской дороге, – и такое вот безобразие.

Что бы ни кричали критики горадминистрации, на этот раз они будут полностью неправы. Потому что гаражный мусор должен вывозить кооператив. А набросали его на склон – владельцы гаражей и примкнувшие к ним жители. Вообще этот район считается одним из самых благополучных в смысле порядка. Улицы Шверника, Пушкина, Гагарина... Там жила научно-техническая интеллигенция, там и гаражи свои заводила. А теперь то ли интеллигенты все перевелись, то ли переродились они в какие-то новые экземпляры. Вот и украшают город отходы их жизнедеятельности.

До снега, судя по прогнозу, далеко. Хорошо бы за это время помойку ликвидировать. А то после зимних процедур зрелище будет ещё более неприятным.

Кстати, как там насчёт штрафов? Это уже к администрации как местной власти.



НОВОСТИ ВНИИЭФ

Пресс-отдел ВНИИЭФ

«Молодежь в науке»

31 октября в ядерном центре завершилась XII научно-техническая конференция «Молодежь в науке». Итоги мероприятия подвел первый заместитель директора ядерного центра Вячеслав Соловьев: «В конференции участвовали представители девяти организаций, это институты ядерного оружейного комплекса, предприятия атомной энергетики, Московский университет. Благодарю оргкомитет и Совет молодых ученых и специалистов за

то, что «Молодежь в науке» прошла удачно, успешно, интересно». Руководители секций «Теоретическая и математическая физика», «Экспериментальная физика», «Инженерные науки», «Информационные системы и технологии» подвели итоги работы. В этом году было сделано около 160 докладов различной тематики. По итогам конференции памятными дипломами и призами награждены 23 молодых ученых и специалиста.

К 100-летию Л.В.Альтшулера

12 ноября во ВНИИЭФ пройдет межотраслевой тематический семинар «Применение ударных волн в физике высоких давлений», посвященный 100-летию Л.В.Альтшулера. Лев Владимирович Альтшулер – выдающийся ученый, один из основателей и лидеров новой научной дисциплины – динамической физики высоких давлений. Результаты иссле-

дований Л.В.Альтшулера и его сотрудников использованы при создании первой отечественной атомной бомбы, испытанной в 1949 году. В работе семинара примут участие гости из Снежинска, Москвы, Дзержинска, Томска, Новосибирска – ученики, коллеги и друзья ученого. Семинар откроется в Доме ученых в 9.00.

Орден Серафима Саровского

31 октября 2013 года в Москве открылся XVII Всемирный Русский Народный Собор «Россия как страна-цивилизация. Солидарное общество и будущее российского народа». Церемонию открытия и первое пленарное заседание возглавил Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл.

Патриарх Кирилл вручил высокие церковные награды. Первым был награжден научный руководитель РФЯЦ-ВНИИЭФ, академик РАН Радий Ильяев. Во внимание к трудам на благо Церкви и Отечества и в связи с 75-летием со дня рождения ему

был вручен орден преподобного Серафима Саровского I степени.

В своем выступлении на пленарном заседании Собора Радий Ильяев подчеркнул роль науки для обеспечения национальной безопасности и суверенитета: «В нашей огромной стране с колоссальной протяженностью ее территорий и границ только оружие сдерживания может обеспечить оборону, причем оружие сдерживания, разработанное на основе самой передовой науки. Поэтому этот вопрос для нашей страны чрезвычайно важен и актуален».

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Новые праздники приживаются в народе просто как очередной выходной день. Оппозиция часто использует их для митингований и прочих выражений протеста. В этом плане день 4-го ноября особый: 401 год назад произошли и в самом деле исторические, рубежные для нашей страны события.

Но их настоящий ход мало кому известен. Минин и Пожарский – эти имена ещё знают, хоть о людях, их носивших, представление обычно очень смутное: купец и князь. Ну, ополчение собрали. Поляков из Москвы выбили. Всё.

Но вот о чём пишет в своей статье В. Хомяков (газета «Культура», № 39).

Главным идеологом национального освобождения был патриарх Гермоген. Именно его пламенные призывы нашли поддержку среди людей из народа – таким был Козьма Минин, – и у тех представителей властной элиты, кто не стал предателем – это князь Пожарский.

Гермоген призывал свергнуть, изгнать их Москвы, иноземных оккупантов (поляков) и их приспешников, русских воров и предателей. Минин предложил способ совершения этого великого дела – создание народного ополчения. Сам отдал на это треть всего, что имел, его абсолютно демократическим решением поддержало народное вече Нижнего Новгорода. После этого Минин обязал тех, кто сам не хотел воевать, отдать часть своего добра. «Кто идёт спасать Россию – тот наш. Кто не хочет – чужой. Кто умеет – будет воевать. Кто не может – будет кормить и одевать воинов», – так можно изложить принципы формирования ополчения.

Нужно подчеркнуть, что нижегородцам, прятавшим кубышки, рубили руки, их детей отдавали в холопы – было та-

кое. В итоге еврейская община, не обязавшая участвовать в делах православных, внесла свою долю, а татары и башкиры прислали боевые отряды. А ведь Грозный завоевал Казань всего за пятьдесят лет до того ...

Ополчение, в котором участвовало и множество профессиональных вояк, сражавшихся всю жизнь то на одной стороне, то на другой, запятнавших себя кровью соотечественников, сумело стать единым отрядом. После сборов вышли на Ярославль, там ещё более окрепли и отправились на Москву. Опять же – не одни гимны распевали: по дороге вешали предателей и воров, оставляя после себя новых правителей освобождённых земель. У Москвы ополченцы встретились с казаками, которые раньше бились за Бо-

На правах рекламы

Продается недвижимость

ОАО «Обеспечение РФЯЦ-ВНИИЭФ» объявляет о проведении открытого аукциона по продаже недвижимого имущества:

1. Здание «Вахта-80», расположенное по адресу: Нижегородская область, г.Саров, Южное шоссе, дом 26, строение 40, общей площадью 1032,60 кв.м, этажность: 2.

2. Здание лукохранилища, расположенное по адресу: Нижегородская область, г.Саров, улица Димитрова, дом 62, строение 9, общей площадью 900,20 кв.м, этажность: 1.

3. Нежилое отдельно стоящее строение (промышленное), расположенное по адресу: Нижний Новгород, улица Новикова-Прибоя, дом 12А, общей площадью 1511,20 кв.м., этажность: 2, подвал.

Подробная информация содержится в документации аукциона, размещенной на сайтах: <http://obespechenie-vniief.ru> и <http://rosatom.ru>.

КОРОТКО

По материалам пресс-релизов

Подарки от Академии здоровья

3 ноября сеть клиник «Академия здоровья» отметила свой второй день рождения.

К этой дате было приурочено торжественное открытие двух новых центров. В Сарове заработала клиника «Зоовет». В Вознесенском районе открылся медицинский центр «Здоровье». Теперь квалифицированную помощь от «Академии здоровья» могут получать не только саровчане, но и жители близлежащих районов, включая Нижегородскую, Рязанскую области и республику Мордовия.

Назначение

С 1 ноября и.о. директора Дорожно-эксплуатационного предприятия назначен Сергей Куприков.

Для справки. Куприков Сергей Петрович, 1969 года рождения. Образование высшее: Кустанайский сельскохозяйственный институт, «механизация сельского хозяйства»; Ростовский государственный строительный университет, «автомобильные дороги и аэродромы».

Медцифры

С 28.10 по 5.11 в Сарове родились 17 детей. Умерли 24 человека.

43 жителя Сарова получили травмы, из них 10 человек находились в состоянии алкогольного опьянения. В ДТП пострадал 1 человек. Зарегистрировано 5 попыток суицида – через повешение, отравление лекарственными препаратами, нанесение себе увечий, а также женщина выбросилась из окна шестого этажа. 4 человека госпитализировали с различными сердечными патологиями, 16 человек – с острыми нарушениями мозгового кровообращения.

Наталья ЮРИНА

Послесловие к празднику

лотникова, за Лжедмитрия. Но взаимные счёты были оставлены. Дрались вместе, победили численно превосходящую армию Хоткевича и взяли Москву. Началась другая история, часть которой представляет 400-летнее правление Романовых. Вот так, в общих чертах.

О том, что же такое было ополчение, как оно сражалось, у многих из нас, повторим, крайне мало понятия.

Не случайно, наверное, – ведь сегодня воры и предатели в почёте.

И никто никому не должен – слышали такое? Даже родителям и детям.

Объединиться на такой почве стало гораздо трудней. К тому же все так и норовят выяснить: а что вы делали до 1991-го? Если просто работали и жили на одну зарплату, а не сидели и не выходили на площадь – значит, не подходите.

Да ещё песни русские любите? Так вы, батенька, националист.

Выходит, дата есть, а праздника нет. Некому объединиться.